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1 Diferencijabilnost funkcija

Na proxlom qasu uveli smo pojam izvoda funkcije, i objasnili ga na primeru

trenutne brzine. Da se podsetimo, graniqnu vrednost (ukoliko postoji) funkcije

y = f(x) u taqki x0

lim
x→x0

f(x)− f(x0)

x− x0
,

nazivamo izvodom funkcije f(x) u taqki x0 i oznaqavamo sa f ′(x0). Operacija
nala�e�a izvoda naziva se diferencira�em. Ako je ova graniqna vrednost

odre�eno beskonaqna (+∞ ili −∞), izvod u taqki x0 je beskonaqan.
Koriste�i pririxtaje argumenta ∆x = x − x0 i funkcije ∆y = f(x) − f(x0),

prethodnu graniqnu vrednost mo�emo zapisati u obliku

f ′(x0) = lim
∆x→0

∆y

∆x
= lim

∆x→0

f(x0 +∆x)− f(x0)

∆x
.

Ukoliko postoje graniqne vrednosti lim
x→x0−

f(x)− f(x0)

x− x0
i lim

x→x0+

f(x)− f(x0)

x− x0
,

konaqne ili odre�eno beskonaqne, nazivamo ih levim, odnosno desnim izvodom

funkcije f(x) u taqki x0, i oznaqavamo ih redom sa f ′−(x0), odnosno f
′
+(x0). Ako

je f ′−(x0) = f ′+(x0), tada postoji izvod funkcije f ′(x0), konaqan ili odre�eno

beskonaqan, pri qemu je f ′(x0) = f ′−(x0) = f ′+(x0).

Primer 1.1 Funkcija f(x) = |x| ima u taqki x0 = 0 levi i desni izvod

f ′−(0) = lim
x→0−

f(x)− f(x0)

x− x0
= lim

x→0−

−x
x

= −1, f ′+(0) = lim
x→0+

f(x)− f(x0)

x− x0
= lim

x→0+

x

x
= 1,

ali je f ′−(0) ̸= f ′+(0), pa ne postoji izvod u taqki 0.

Primer 1.2 Funkcija f(x) =
3
√
x2 u taqki x0 = 0 nema konaqan ni levi ni desni izvod

f ′−(0) = limx→0−
f(x)− f(x0)

x− x0
= lim

x→0−

3
√
x2

x
= lim

x→0−

1
3
√
x
= −∞,

f ′+(0) = limx→0+
f(x)− f(x0)

x− x0
= lim

x→0+

3
√
x2

x
= lim

x→0−

1
3
√
x
= +∞,

pa izvod ne postoji u taqki 0.

Definicija 1.1 Za funkciju y = f(x) ka�emo da je diferencijabilna, ako

postoji broj A, takav da se �en priraxtaj ∆y = f(x + ∆x) − f(x) mo�e pred-

staviti u obliku

∆y = f(x0 +∆x)− f(x0) = A∆x+ o(∆x).

Teorema 1.1 Funkcija y = f(x) je diferencijabilna, ako i samo ako postoji

izvod f ′(x).
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I Ako je funkcija f(x) diferencijabilna tada je ∆y = A∆x+ o(∆x). Za ∆x ̸= 0

prethodna jednakost ekvivalentna je sa
∆y

∆x
= A+

o(∆x)

∆x
. Puxtaju�i da ∆x → 0,

desna jednakost te�i A, pa postoji graniqna vrednost lim
∆x→0

∆y

∆x
, xto znaqi da

postoji izvod funkcije f(x) i jednak je f ′(x0) = A.
Obratno, ukoliko funkcija f(x) ima izvod u taqki x0, to je

lim
∆x→0

(f(x0 +∆x)− f(x0)

∆x
− f ′(x0)

)
= lim

∆x→0

f(x0 +∆x)− f(x0)− f ′(x0)∆x

∆x
= 0

pa izraz f(x0 + ∆x) − f(x0) − f ′(x0)∆x predstav	a beskonaqno malu veliqinu

vixeg reda u odnosu na ∆x, kada x→ x0, to jest

f(x0 +∆x)− f(x0)− f ′(x0)∆x = o(∆x),

tako da je

∆y = f ′(x0)∆x+ o(∆x).

Ovde je A = f ′(x0), pa je funkcija f(x) diferencijabilna. J

Dakle, diferencijabilnost i postoja�e izvoda funkcije jedne promen	ive

ekvivalentni su pojmovi. Funkciju koja ima izvod u taqki x0 nazivamo difer-

encijabilnom u taqki x0, a funkciju koja ima izvod u svakoj taqki x skupa E,
nazivamo diferencijabilnom na skupu E.

Izraz f ′(x)∆x nazivamo diferencijalom funkcije i oznaqavqmo sa dy ili
df . Znaqi, dy = f ′(x)∆x. Kada je f(x) = x, odnosno y = x, tada je dy = dx = ∆x,
tako da je f ′(x)dx uobiqajen oblik diferencijala funkcije.

Na osnovu prethodne definicije i teoreme, priraxtaj ∆y funkcije f(x) mo�e
se pribli�no izraziti preko diferencijala dy, to jest ∆y ≈ dy, odnosno

f(x+∆x)− f(x) ≈ f ′(x)∆x ⇔ f(x+∆x) ≈ f(x) + f ′(x)∆x.

Posled�a formula se qesto koristi za pribli�no izraqunava�e.

Primer 1.3 Da bismo izraqunali 3
√
25, posmatramo funkciju f(x) = 3

√
x i prime�uje-

mo posled�u formulu

f(x+∆x) ≈ f(x) + f ′(x)∆x ⇒ 3
√
x+∆x ≈ 3

√
x+

∆x

3
3
√
x2
.

Da	e je

3
√
25 = 3

√
27− 2 = 3

3

√
1− 2

27
≈ 3− 2

27
=

79

27
≈ 2, 92593,

pri qemu smo uzeli x = 1 i ∆x = − 2
27 . Navodimo da vrednost 3

√
25 s prvih 5 taqnih

decimala iznosi 2, 92401.
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Teorema 1.2 Ako funkcija f(x) ima izvod u taqki x0, tada je ona neprekidna

u toj taqki.

I Neka postoji f ′(x0). Na osnovu prethodne teoreme, funkciju f(x) mo�emo pred-
staviti na slede�i naqin f(x0 +∆x)− f(x0) = f ′(x0)∆x+ o(∆x). Odavde je

lim
∆x→0

(f(x0 +∆x)− f(x0)) = lim
∆x→0

(f ′(x0)∆x+ o(∆x)) = 0,

xto znaqi da je funkcija f(x) neprekidna funkcija u taqki x0. J

Neprekidnost je neophodan, ali ne i dovo	an uslov difrencijailnosti fun-

kcija jedne promen	ive, xto pokazuje

Primer 1.4 Za funkciju f(x) = |x| je, na osnovu osobine 6◦ apsolutne vrednosti, va�i
||x|−|x0|| 6 |x−x0|, pa je ona neprekidana u proizvo	noj taqki x0, ali, na osnovu Primera
1.2, u taqki x0 = 0 nije diferencijabilna.

1.1 Geometrijski smisao izvoda i diferencijala funkcije

Neka je funkcija f(x) diferencijabilna u taqki x0, to jest postoji izvod f
′(x0).

Jednaqina seqice koja prolazi kroz taqke M0(x0, f(x0)) i M(x0 +∆x, f(x0 +∆x))
grafika funkcije f(x) i zakalapa ugao φ(∆x) s pozitivnim smerom ose x, glasi

y − f(x0) = tgφ(∆x) (x− x0), (1)

gde je (x, y) �ena proizvo	na taqka, a tgφ(∆x) =
f(x0 +∆x)− f(x0)

∆x
koeficijent

pravca seqice. Kako tgφ(∆x) te�i f ′(x0), kada ∆x→ 0, graniqni polo�aj seqice
je prava, qija jednaqina je

y − f(x0) = f ′(x0) (x− x0).

Znaqi, kada se x pribli�ava taqki x0, taqkaM na grafiku pribli�ava se taqki

M0, a seqica te�i da zauzme polo�aj navedene prave, koja predsta	a tangentu

na grafik funkcije f(x) u taqki x0, i zaklapa ugao α = lim
∆x→0

φ(∆x) s pozitivnim

smerom ose x. Usled neprekidnsti funkcije tangens, va�i tgα = lim
∆x→0

tgφ(∆x).

Na osnovu toga, koeficijent pravca tangente

tgα jednak je f ′(x0) =
y − f(x0)

x− x0
=

NL

M0N
. Kako je

dy = f ′(x0)dx = f ′(x0)∆x i x − x0 = ∆x = M0N ,

imamo

y − f(x0) = dy = f ′(x0)∆x = tgα ·M0N = NL.

Dakle, diferencijal funkcije predstav	a

priraxtaj ordinate tangente.
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Ako je funkcija f(x) neprekidna u

taqki x0 i lim
∆x→0±

tgφ(∆x) = ±∞, jedna-

qinu seqice (1) zapisujemo u obliku

x = x0 +
1

tgφ(∆x)
(y − f(x0)).

Razlomak te�i nuli, kada ∆x → 0±,
pa je graniqni polo�aj seqice prava

x = x0. Me�utim, u prvom i drugom

sluqaju na slici postoji izvod u taqki

x0, pri qemu je on beskonaqan (levi i

desni izvodi su beskonaqni, ali istog su znaka), pa je x = x0 jednaqina tangente
na grafik u taqki (x0, f(x0)). U tre�em i qetvrtom sluqaju izvod ne postoji, jer

se levi i desni izvodi, koji su tako�e beskonaqni, me�usobno razlikuju po znaku,

pa ne postoji tangenta u taqki (x0, f(x0)). Ipak, obe grane funkcije u ovoj taqki
zaklapaju prav ugao s pravom y = f(x0)!

1.2 Pravila diferencira�a

Postoje pravila po kojima se nalazi izvod zbira, razlike, proizvoda i koliqnika

dveju funkcija.

Teorema 1.3 Neka su funkcije f(x) i g(x) diferencijabilne u taqki x. Tada

su diferencijabilne i funkcije f(x) ± g(x), f(x)g(x) i f(x)/g(x) (u posled�em

sluqaju pretpostav	a se da je g(x) ̸= 0) i va�e formule

(f(x)± g(x))′ = f ′(x)± g′(x), (f(x)g(x))′ = f ′(x)g(x) + f(x)g′(x),(f(x)
g(x)

)′
=
f ′(x)g(x)− f(x)g′(x)

g2(x)
.

I Neka je y = f(x)± g(x). Tada je ∆y = ∆f ±∆g i

(f(x)± g(x))′ = lim
∆x→0

∆y

∆x
= lim

∆x→0

∆f ±∆g

∆x
= lim

∆x→0

∆f

∆x
± lim

∆x→0

∆g

∆x
= f ′(x)± g′(x).

Neka je y = f(x)g(x). Tada je

∆y = f(x+∆x)g(x+∆x)− f(x)g(x)

= (f(x+∆x)− f(x))g(x+∆x) + f(x)(g(x+∆x)− g(x))

=∆fg(x+∆x) + f(x)∆g.

Budu�i da je funkcija g(x) neprekidna, sledi lim
∆x→0

g(x+∆x) = g(x). Zato je

(f(x)g(x))′ = lim
∆x→0

∆y

∆x
= g(x+∆x) lim

∆x→0

∆f

∆x
+f(x) lim

∆x→0

∆g

∆x
= f ′(x)g(x)+f(x)g′(x).
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Najzad, neka je y =
f(x)

g(x)
. Kako je funkcija g(x) neprekidna, a g(x) ̸= 0, tada

je ona razliqita od nule u dovo	no maloj okolini taqke x, to jest za dovo	no

malo ∆x, tako da je i g(x+∆x) ̸= 0, pa razlomak qiji je imenilac g(x+∆x) ima
smisla. Tada je(f(x)

g(x)

)′
= lim

∆x→0

∆y

∆x
= lim

∆x→0

1

∆x

(f(x+∆x)

g(x+∆x)
− f(x)

g(x)

)
= lim

∆x→0

f(x+∆x)g(x)− f(x)g(x+∆x)

g(x+∆x)g(x)∆x

= lim
∆x→0

(f(x+∆x)− f(x))g(x)− f(x)(g(x+∆x)− g(x))

g(x+∆x)g(x)∆x

= lim
∆x→0

g(x)
∆f(x)

∆x
− f(x)

∆g(x)

∆x
g(x+∆x)g(x)

=
f ′(x)g(x)− f(x)g′(x)

g2(x)
.

Primetimo da ako je g(x) = c, gde je c konstanta, na osnovu drugog pravila

dobijamo (cf(x))′ = cf ′(x), jer iz g(x+∆x)− g(x) = 0 sledi g′(x) = 0. J

Primer 1.5 Na�imo izvod funkcije f(x) = xn (n ∈ N).

(xn)′= lim
∆x→0

(x+∆x)n − xn

∆x
= lim

∆x→0

(
n
1

)
xn−1∆x+

(
n
2

)
xn−2(∆x)2 + · · ·+ (∆x)n

∆x
= nxn−1.

1.3 Izvod slo�ene funkcije

Teorema 1.4 Neka je funkcija f(x), definisana na intervalu I = (a, b), dife-
rencijabilna u taqki x0, a funkcija g(t), definisana na intervalu K = (c, d),
diferencijabilna u taqki t0 = f(x0), pri qemu je f(I) ⊂ K. Tada je slo�ena

funkcija y = g(f(x)) diferencijabilna u taqki x0, i va�i

y′(x0) = g′(f(x0))f
′(x0).

I S obzirom da je funkcija f(x) diferencijabilna u taqki x0, ona je i nepre-

kidna u x0, pa f(x) → f(x0), kada x → x0, a kako je g(f(x)) diferencijabilna u
f(x0), to je i neprekidna u f(x0), tako da g(f(x)) → g(f(x0), kada f(x) → f(x0).
Sada imamo

lim
x→x0

g(f(x))− g(f(x0))

x− x0
= lim

x→x0

g(f(x))− g(f(x0))

f(x)− f(x0)

f(x)− f(x0)

x− x0
= g′(f(x0))f

′(x0),

xto predstav	a tvr�e�e teoreme. J

Primer 1.6 Neka je y = (ax + b)n (n ∈ N). Oznaqimo g(t) = tn, f(x) = ax + b. Tada je
(ax + b)n = g(f(x)), a na osnovu prethodne teoreme dobijamo y′ = g′(f(x))f ′(x) = n(ax +
b)n−1a.
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1.4 Izvod inverzne funkcije

Teorema 1.5 Neka je funkcija y = f(x) strogo monotona i neprekidna na in-

tervalu (a, b) i diferencijabilna u taqki x0 ∈ (a, b). Tada je inverzna funkcija
x = g(y) diferencijabilna u taqki y0 = f(x0) i

g′(y0) =
1

f ′(x0)
.

I Na osnovu Teoreme ??, funkcija g(y) je neprekidna na intervalu (c, d), na koji
se funkcijom f(x) preslikava interval (a, b). Tada x = g(y) → x0 = g(y0), kada
y → y0. Kako je y = f(x) i y0 = f(x0), to je

g(y)− g(y0)

y − y0
=

x− x0
f(x)− f(x0)

=
1

f(x)− f(x0)

x− x0

.

Prelaskom na graniqni proces, uoqavamo da izraz na desnoj strani ima smisla,

jer je f ′(x0) > 0 ili f ′(x0) < 0, zbog stroge monotonosti funkcije f(x), i tako

dolazimo do formule za nala�e�e izvoda inverzne funkcije. J

Formula iz prethodne teoreme ima svoj geometri-

jski smisao. Koeficijent nagiba tangente na grafik

funkcije f(x) u taqki (x0, y0) je f ′(x0) = tgα, a
koeficijent nagiba tangente na grafik funkcije

x = g(y) u taqki (y0, x0) je g
′(y0) = tg β. Oqigledno

je α + β = π/2. Zato je tgα tg β = 1, odnosno

f ′(x0)g
′(y0) = 1.

Neka funkcija y = f(x) ima inverznu funkciju.
Tada je f−1(y) = x, odnosno f−1(f(x)) = x. Ako oznaqimo g = f−1 i diferenci-

ramo levu i desnu stranu jednakosti g(f(x)) = x, dobijamo

g′(f(x))f ′(x) = 1 ⇒ g′(f(x)) =
1

f ′(x)
, g′(y) =

1

f ′(x)
. (2)

Primer 1.7 Funkcija x = g(y) = n
√
y = y1/n (y > 0, n = 2, 3, . . . ) inverzna je funkcija

funkcije y = f(x) = xn (x > 0). Stoga, na osnovu (2), sledi

g′(y) = ( n
√
y)′ =

1

(xn)′
=

1

nxn−1
=

1

n n
√
yn−1

⇒ ( n
√
x)′ =

1

n
n
√
xn−1

.

1.5 Izvod funkcije zadate parametarski

Neka su na intervalu (α, β) zadate funkcije x = φ(t) i y = ψ(t), pri qemu je

φ(t) strogo monotona. Tada postoji inverzna funkcija t = χ(x) definisana na

intervalu (a, b), na koji se interval (α, β) preslika funkcijom φ. Razmotrimo

slo�enu funkciju f(x) = ψ(χ(x)) definsanu na intervalu (a, b). Tada ka�emo da
je funkcija f(x) = ψ(χ(x)) zadata parametraski jednaqinama x = φ(t) i y = ψ(t).
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Teorema 1.6 Neka su funkcije x = φ(t) i y = ψ(t) diferencijabilne na in-

tervalu (α, β), a funkcija φ(t) strogo monotona. Tada je slo�ena funkcija

f(x) = ψ(χ(x)) diferencijabilna na intervalu (a, b) i va�i

f ′(x) =
ψ′(t)

φ′(t)
.

I Kako je funkcija x = φ(t) strogo monotona, to je φ′(t) ̸= 0 na intervalu (α, β), a
kako je jox i neprekidna (zato xto je diferencijabilna!), postoji �ena inverzna

funkcija t = χ(x), koja je, na osnovu teoreme o inverznoj funkciji, diferencija-
bilna i va�i

χ′(x) =
1

φ′(t)
,

a na osnovu teoreme o slo�enoj funkciji, funkcija f(x) = ψ(χ(x)) diferencija-
bilna je na intervalu (α, β), pri qemu je

f ′(x) = ψ′(χ(x))χ′(x) = ψ′(t)χ′(x) = ψ′(t) · 1

φ′(t)
=
ψ′(t)

φ′(t)
,

xto je i tvr�e�e teoreme. J

1.6 Diferencijabilnost elementarnih funkcija

Elementarne funkcije, sa izuzetkom arcsinx i arccosx, diferencijabilne su u

svojim oblastima definisanosti. Na�i �emo izvode nekih elementarnih funkci-

ja.

Eksponencijalna i logaritamska funkcija. Prema definiciji izvoda, na-

lazimo izvod fukcije f(x) = ax, a > 0, a ̸= 1

(ax)′ = lim
∆x→0

ax+∆x − ax

∆x
= ax lim

∆x→0

a∆x − 1

∆x
= ax ln a.

Funkcija x = loga y je inverzna funkcija eksponencijalne funkcije y = ex.
Na osnovu formule (2), nalazimo

(loga y)
′ =

1

(ax)′
=

1

ax ln a
=

1

y ln a
⇒ (loga x)

′ =
1

x ln a
.

Stepena funkcija. Izvod funkcije y = xα (x > 0, α ∈ R) mo�emo na�i

pomo�u teoreme o izvodu slo�ene funkcije

(xα)′ = (eα lnx)′ = eα lnxα
1

x
= αxα−1.
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Trigonometrijske funkcije. Izvod funkcije y = sinx nalazimo po defini-

ciji

(sinx)′ = lim
∆x→0

sin(x+∆x)− sinx

∆x
= lim

∆x→0

cos
(
x+

∆x

2

)
sin

∆x

2
∆x

2

= cosx.

Iskoristili smo graniqnu vrednost lim
t→0

sin t

t
= 1, kao i neprekidnost funkcije

cosx.
Izvod funkcije y = cosx mo�emo na�i pomo�u teoreme o izvodu slo�ene

funkcije

(cosx)′ =
(
sin

(π
2
− x

))′
= cos

(π
2
− x

)(π
2
− x

)′
= − sinx.

Da bismo naxli izvod funkcije y = tg x, koristi�emo pravilo o izvodu koliq-
nika funkcija

(tg x)′ =
(sinx

cos

)′
=

sin2 x+ cos2 x

cos2 x
=

1

cos2 x
.

Sliqno,

(ctg x)′ =
(cosx

sin

)′
=

− sin2 x− cos2 x

sin2 x
= − 1

sin2 x
.

Inverzne trigonometrijske funkcije. Funkcija x = arcsin y (−1 ≤ y ≤ 1)
inverzna je funkcija funkcije y = sinx

(
−π

2 ≤ x ≤ π
2

)
. Koriste�i qi�enicu da

je cosx > 0 za −π
2 < x < π

2 , primenom formule (2), nalazimo

(arcsin y)′ =
1

(sinx)′
=

1

cosx
=

1√
1− sin2 x

=
1√

1− y2
⇒ (arcsinx)′ =

1√
1− x2

.

Na sliqan naqin nalazi se i izvod funkcije y = arccosx. Izraz za (arccosx)′

razlikuje se samo u znaku u odnosu na izvod (arcsinx)′.
Funkcija y = arctg x (−∞ < x < +∞) inverzna je za funkciju x = tg y(

−π
2 < y < π

2

)
. Primenom formule (2), nalazimo

(arctg x)′ =
1

(tg y)′
= cos2 y =

1

1 + tg2 y
=

1

1 + x2
.

Sliqno nalazimo i izvod funkcije y = arcctg x, s tim xto se izraz za (arcctg x)′

razlikuje samo u znaku.

Xto se tiqe diferencira�a funkcije oblika (u(x))v(x), pri qemu su u(x) > 0 i
v(x) diferencijabilne funkcije na nekom intervalu, primenom teoreme o izvodu

slo�ene funkcije, nalazimo(
(u(x))v(x)

)′
=

(
ev(x) lnu(x)

)′
= ev(x) lnu(x)

(
v′(x) lnu(x) + v(x)

u′(x)

(u(x)

)
.

U specijalnom sluqaju, za u(x) = a > 0, gde je a konstanta, i v(x) = x, imamo

(ax)′ = ax ln a.
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1.7 Diferencijabilnost funkcije definisane stepenim redom

Videli smo da svaki stepeni red u intervalu konvergencije definixe neprekidnu

funkciju. Me�utim, stepeni red poseduje jox jedno svojstvo.

Teorema 1.7 Ako funkcija f(x) predstav	a sumu stepenog reda
∞∑
k=0

akx
k, ona je

diferencijabilna i va�i

f ′(x) =
( ∞∑

k=0

akx
k
)′

=
∞∑
k=0

(akx
k)′ =

∞∑
k=1

akkx
k−1,

pri qemu oba reda imaju isti polupreqnik konvergencije. Drugim reqima, ste-

peni red se mo�e diferencirati qlan po qlan u intervalu konvergencije.

I Neka je f(x) =
∞∑
k=0

akx
k. Nalazimo lim

n→∞
n
√

|an| =
1

R
, tako da je (−R,R) �egov

interval konvergencije. Zatim, na osnovu Primera ?? i ??, imamo

lim
n→∞

n
√

|annxn−1| = |x| lim
n→∞

n
√
n n
√

|an|
n
√
|x|

=
|x|
R

< 1,

xto znaqi da red
∞∑
k=1

akkx
k−1 za |x| < R konvergira, a divergira ukoliko je |x| > R.

S obzirom da svaki stepeni red apsolutno konvergira na intervalu konvergen-

cije, pri qemu apsolutna konvergencija stepenog reda ne zavisi od izbora x iz

intervala konvergencije (−R,R), to isto va�i i za red
∞∑
k=1

akkx
k−1.

Neka je r proizvo	an broj takav da je 0 < r < R, a x0 bilo koji fiksiran broj

iz [−r, r] i x ̸= x0, x ∈ [−r, r]. Oznaqimo A =
∞∑
k=1

akkx
k−1
0 . Imamo

f(x)− f(x0)

x− x0
−A =

∞∑
k=1

ak
xk − xk0
x− x0

−
∞∑
k=1

kakx
k−1
0 =

∞∑
k=1

ak (Pk−1(x)− kxk−1
0 ),

gde je Pk−1(x) = xk−1 + xk−2x0 + · · ·+ xxk−2
0 + xk−1

0 . Kako je

Pk−1(x)−kxk−1
0 =(x−x0)

(
xk−2+2xk−3x0+3xk−4x20+· · ·+(k−2)xxk−3

0 +(k−1)xk−2
0

)
,

za x, x0 ∈ [−r, r], nalazimo

|Pk−1(x)− kxk−1
0 | 6 |x− x0|

2
k(k − 1)rk−2,

odnosno ∣∣∣∣f(x)− f(x0)

x− x0
−A

∣∣∣∣ 6 |x− x0|
2

∞∑
k=2

|ak| k(k − 1)rk−2.
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Zbog lim
k→∞

k
√
k(k − 1) = 1 i 0 < r < R, red na desnoj strani konvergira. Neka je

�egova suma jednaka S. Tada za svako ε > 0 postoji δ = 2ε/S, na osnovu qega, za

|x− x0| < δ, sledi∣∣∣∣f(x)− f(x0)

x− x0
−A

∣∣∣∣ 6 |x− x0|
2

∞∑
k=2

|ak| k(k − 1)rk−2 <
ε

S
· S = ε,

xto znaqi da je f ′(x0) =
∞∑
k=1

kakx
k−1
0 . S obzirom da je x0 taqka iz [−r, r], funkcija

f(x) je diferencijabilna na [−r, r], a samim tim i na intervalu (−R,R). J

Napomena 1.1 Za ve�bu, raditi zadatke iz zbirke od 5. do 35. stranice!

Mo�e se koristiti svaka zbirka koja sadr�i zadatke koji se odnose na gradivo

koje je do sada predavano.


